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У статті досліджено сучасні тенденції розвитку інформаційного сервісу у 
видавничих процесах у контексті цифрової трансформації та автоматизації. 
Розглянуто роль інформаційних технологій у забезпеченні ефективності видав
ничого циклу — від прийому рукопису до його розповсюдження в електронному 
середовищі. Проаналізовано інструменти автоматизованого керування редакцій
но-видавничими процесами, метаданими, електронними архівами та цифровими 
бібліотеками. Визначено вплив технологій штучного інтелекту, хмарних платформ 
і систем управління контентом на якість інформаційного обслуговування та 
швидкість підготовки видань. Обґрунтовано потребу в інтеграції автоматизова
них сервісів у видавничу діяльність, що сприятиме оптимізації інформаційних по
токів і підвищенню конкурентоспроможності видавництв в умовах глобального 
інформаційного ринку. Запропоновано перспективні напрями вдосконалення циф
рової інфраструктури видавничої галузі в Україні.
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Постановка проблеми. Сучасна видавнича галузь переживає глибокі транс
формаційні процеси, зумовлені цифровізацією суспільства та автоматизацією ін
формаційних потоків. Видавництва змушені адаптовуватися до нових технологіч
них викликів, зокрема до вимог швидкого створення, редагування, зберігання та 
розповсюдження контенту в електронному середовищі. Актуальність досліджен
ня полягає у необхідності теоретичного та практичного осмислення ролі інфор
маційного сервісу у забезпеченні ефективності сучасного видавничого процесу. 
Автоматизація окремих етапів підготовки видання стає не лише технічним, а й 
організаційним чинником конкурентоспроможності видавничих структур.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика автоматизації видав
ничих процесів розглядається в роботах українських і зарубіжних дослідників, се
ред яких слід відзначити публікації М. В. Гаврилюка, О. Ю. Карпенко, Л. Б. Сокол, 
Дж. Томпсона, С. Піктона, що аналізують вплив цифрових технологій на розвиток 
видавничої справи. У наукових працях [1; 2; 3] досліджуються аспекти впроваджен
ня електронних платформ керування контентом (CMS) у видавничій діяльності. 
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Зарубіжні дослідження [4; 5; 6] акцентують увагу на ролі штучного інтелекту та 
машинного навчання у створенні автоматизованих редакційних систем. Проте низ-
ка питань, пов’язаних із інтеграцією інформаційних сервісів у видавничі процеси 
України, залишаються недостатньо висвітленими, що визначає актуальність цього 
дослідження.

Мета статті — проаналізувати сучасні тенденції автоматизації інформацій-
ного сервісу у видавничих процесах, визначити основні напрями впровадження 
цифрових технологій у діяльність видавництв та запропонувати практичні шляхи 
оптимізації інформаційних потоків у видавничій сфері.

Виклад основного матеріалу дослідження. Інформаційний сервіс у видав
ничій справі — це сукупність технологій, інструментів та методик, які забезпе-
чують організацію, обробку, зберігання і поширення інформації в межах видав-
ничого циклу [1]. В умовах цифрової трансформації автоматизація видавничих 
процесів стає не лише технологічним, а й стратегічним фактором розвитку галузі. 
Вона сприяє підвищенню оперативності роботи, скороченню фінансових витрат, 
зменшенню ймовірності помилок та оптимізації комунікацій між усіма учасника-
ми процесу.

Як зазначає М. Гаврилюк [1, с. 75], автоматизація забезпечує «системну уні
фікацію видавничого циклу, що дозволяє ефективно управляти інформаційними 
потоками в межах однієї платформи». Розвиток таких систем у світі стимулюється 
глобалізацією медіаринку, зростанням обсягів контенту, а також потребою в гнуч-
ких цифрових форматах.

Серед провідних програмних рішень, що використовуються у видавничій 
практиці, — Adobe Experience Manager, WoodWing Studio, K4 Publishing System, 
Editorial Manager тощо. Вони дозволяють здійснювати контроль за редакційними 
етапами в реальному часі, забезпечують спільний доступ до контенту та автома
тичну генерацію метаданих [4, с. 26].

Сучасний інформаційний сервіс функціонує як багаторівнева система, що по
єднує інструменти збору, обробки, управління, зберігання і поширення інформації. 
На першому рівні відбувається збір та введення даних — подання рукописів, зоб
ражень, таблиць, метаданих тощо. Далі реалізується етап обробки, що включає ав
томатизоване редагування, перевірку текстів, стилістичне коригування та форма
тування.

Згідно з дослідженнями О. Карпенко [2], інтеграція систем керування кон
тентом (CMS) у видавничій діяльності забезпечує «гнучкість управління струк
турою публікацій, оптимізацію процесу оновлення матеріалів і підтримку муль
тимедійних форматів». Саме CMS-платформи дозволяють синхронізувати роботу 
між відділами редагування, верстки, маркетингу та дистрибуції.

Особливе значення мають метадані, які автоматично генеруються системами 
CrossRef, DataCite, DOI, ORCID тощо. Як зазначено в рекомендаціях Міжнародної 
федерації бібліотечних асоціацій (IFLA) [8], автоматизація процесів створення ме-
таданих підвищує точність каталогізації та забезпечує інтеграцію видань у міжна-
родний інформаційний обіг.
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Редакційно-видавничий процес включає кілька взаємопов’язаних етапів: прий
мання рукопису, рецензування, редагування, верстку, коректуру, підготовку до 
друку чи публікації онлайн. Кожен із цих етапів сьогодні може бути частково або 
повністю автоматизований.

На думку С. Піктона [4], ключова перевага автоматизованого редакційного 
циклу полягає у можливості «реального часу відстежувати всі зміни та приймати 
редакційні рішення колегіально через мережеві інтерфейси». Використання сис-
тем Editorial Manager, Open Journal Systems та ScholarOne Manuscripts дозволяє ав
томатизувати комунікацію між авторами, редакторами і рецензентами, формувати 
електронні архіви, а також інтегрувати дані з базами ORCID і CrossRef.

За спостереженням Л. Сокол [7], автоматизація редагування «сприяє скорочен-
ню тривалості видавничого циклу на 30–40 % та забезпечує зменшення кількості 
технічних помилок». У сучасних умовах автоматичне рецензування та електронна 
координація редакційної роботи є стандартом міжнародних видавництв [3; 5].

Окремий напрям — автоматизація верстки. Програмні комплекси Adobe InDe
sign Server, LaTeX і Quark Publishing Platform дозволяють створювати уніфіковані 
шаблони макетів, автоматично оновлювати стилі, генерувати зміст і бібліографічні 
списки. Завдяки цьому забезпечується цілісність дизайну та спрощується підго
товка електронних версій видань.

Iнформаційно-аналітичні сервіси відіграють провідну роль у стратегічному 
плануванні видавництв. Збір і аналіз даних щодо читацьких уподобань, обсягів 
продажів, рейтингу цитувань дозволяють прогнозувати тенденції ринку та підби-
рати релевантну тематику нових видань [5].

Як зазначає D. Lewis [5, p. 296], аналітичні інструменти на основі Big Data 
стають невід’ємним елементом видавничої стратегії, оскільки «перетворюють 
неструктуровані дані про аудиторію на практичні управлінські рішення». Вико
ристання CRM-систем (Salesforce, Zoho, HubSpot) дозволяє створити єдиний ін-
формаційний простір для управління комунікацією з авторами, партнерами та чи-
тачами.

Крім того, автоматизація процесів обліку й статистики підвищує прозорість 
бізнес-процесів та сприяє ухваленню рішень на основі доказових показників. Це 
підтверджують і результати досліджень Krüger [6], який підкреслює, що машинне 
навчання дозволяє прогнозувати читацький інтерес з точністю до 80 %.

Хмарні технології створюють технічну основу для гнучкої організації видав
ничої роботи. Вони дозволяють уникнути обмежень фізичної інфраструктури, за
безпечуючи спільний доступ до матеріалів з будь-якого місця. Сучасні видавництва 
активно використовують Google Workspace, Microsoft 365, Slack, Trello, Asana, що 
забезпечують синхронізацію дій між усіма членами редакційного колективу.

Як наголошує J. Thompson [3], саме хмарна модель управління даними є 
«ключовим чинником переходу від локальних систем до інтегрованих глобальних 
платформ у видавничій індустрії». Вона підвищує продуктивність, забезпечує збе-
реження історії змін, полегшує контроль версій документів і гарантує безпечне 
зберігання даних.
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У контексті України, за даними Сокол [7, с. 14], хмарні технології поступово 
впроваджуються у великих видавництвах Києва, Львова та Харкова, але залиша-
ються малодоступними для малих підприємств через фінансові обмеження.

Застосування штучного інтелекту (ШІ) — це новий етап автоматизації ви
давничої справи. ШІ використовується для автоматичної перевірки граматики та 
стилю (сервіси Grammarly, LanguageTool), генерації коротких анотацій, класифіка-
ції матеріалів за темами, підбору ключових слів і створення метаданих [6].

Lewis [5] вказує, що алгоритми машинного навчання дозволяють «оптимізува-
ти редакційний процес, прогнозувати читацькі тренди й автоматично формувати 
рекомендації авторам щодо покращення тексту». У майбутньому такі системи змо-
жуть виконувати функції автоматичного редагування й стилістичного узгодження 
тексту відповідно до видавничих стандартів.

–– Попри переваги, українські видавництва стикаються з низкою проблем:
–– висока вартість ліцензійних програмних рішень [7];
–– недостатній рівень технічної підготовки персоналу;
–– відсутність єдиних національних стандартів автоматизованого обміну даними;
–– ризики втрати інформації та кіберзагроз;
–– недостатня державна підтримка цифровізації видавничої галузі.

Карпенко [2, с. 50] підкреслює, що головною умовою успішного впровадження 
автоматизованих систем є комплексний підхід — поєднання технологічних рішень, 
навчання персоналу й адаптації управлінських моделей.

У найближчі роки розвиток автоматизації у видавничій галузі визначатиметься 
поєднанням інтелектуальних технологій, блокчейн-систем та аналітики великих 
даних. За прогнозами Krüger [6], саме «інтеграція ШІ, хмарних сервісів і автома-
тизованих інструментів контролю авторських прав» стане основою нового етапу 
еволюції видавничих процесів.

Перспективним напрямом для України є створення національної хмарної плат
форми управління видавничими процесами, інтегрованої з міжнародними бібліо
графічними системами та наукометричними базами. Її реалізація сприятиме змен
шенню витрат, підвищенню відкритості українських наукових видань і забезпечить 
якісно новий рівень інформаційного сервісу.

Висновки. Проведене дослідження дає змогу зробити висновок, що автома
тизація інформаційних сервісів у видавничих процесах стала не лише технологіч
ною тенденцією, а й стратегічним напрямом розвитку сучасного інформаційного 
простору. Вона забезпечує підвищення ефективності виробничих процесів, оп
тимізацію управління контентом, пришвидшення редакційно-видавничих цик
лів і підвищення конкурентоспроможності видавництв на глобальному ринку 
[2; 4; 6].

З’ясовано, що впровадження автоматизованих систем керування редакційними 
та видавничими процесами дозволяє інтегрувати етапи підготовки, редагування, 
вичитки, верстки та публікації матеріалів у єдиному цифровому середовищі. Такі 
технології як Content Management Systems (CMS), Editorial Workflow Platforms, а 
також сервіси штучного інтелекту для коректури та адаптації текстів забезпечують 
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не лише скорочення часу виробництва, але й підвищення якості кінцевого продук-
ту [1; 3].

Суттєвою тенденцією останніх років є використання технологій штучного 
інтелекту та машинного навчання у процесах пошуку, класифікації та розповсю
дження інформації. Інтелектуальні алгоритми дедалі активніше застосовуються у 
формуванні персоналізованих стрічок новин, автоматичному створенні коротких 
анотацій, генерації метаданих, а також у визначенні рівня оригінальності та пе-
ревірці фактажу [5; 8]. Це сприяє формуванню якісно нового рівня інформаційного 
обслуговування як видавців, так і читачів.

Окремо слід зазначити, що автоматизація інформаційного сервісу не є само-
ціллю — її ефективність визначається ступенем інтеграції людини та технології 
у спільному виробничому середовищі. Відповідно, роль редактора і контент-ме-
неджера не зникає, а трансформується у напрямі аналітичного контролю, курації 
даних та стратегічного планування контенту [4]. Тому майбутнє галузі полягає у 
гармонійному поєднанні людської творчості та машинної точності.

Важливим висновком є також необхідність цифрової компетентності фахівців 
видавничої справи. Формування цифрової культури працівників медіа та видав-
ничих підприємств має стати ключовою складовою освітніх програм. Це забезпе-
чить не лише успішну адаптацію до автоматизованих систем, але й розвиток нових 
форм комунікації, включно з інтерактивним книговиданням, мультимедійними пуб
лікаціями та розумними архівами [7].

Таким чином, інформаційний сервіс у видавничих процесах стає комплексною 
інфраструктурою, де автоматизація — це не лише технічне вдосконалення, а й ос-
нова для побудови інноваційної екосистеми видавничої діяльності. Перспективи 
подальших досліджень полягають у глибшому вивченні використання штучного ін-
телекту для авторської підтримки, мовного редагування, прогнозування читацьких 
тенденцій і розвитку інтерактивних сервісів з елементами доповненої реальності.
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The article analyzes the processes of automation and digital transformation in 
the field of publishing, with a special focus on the development of information services 
and their role in managing editorial and production workflows. The study highlights 
the significance of integrating modern information systems, artificial intelligence, and 
machine learning technologies into publishing activities to improve efficiency, accuracy, 
and competitiveness in the global information market.

The paper presents an overview of recent research on digital publishing, showing 
that automation has become a decisive factor in the optimization of information services. 
The integration of automated platforms allows for real-time interaction between editors, 
designers, and technical specialists, minimizing human error and shortening production 
cycles. The research emphasizes the importance of cloud-based and AI-driven editorial 
systems that support content creation, language correction, metadata generation, and 
plagiarism detection, enhancing the overall quality of published materials.

Particular attention is paid to the transformation of the editor’s role in the digital 
environment. Instead of performing routine manual tasks, editors increasingly act as 
data curators, analysts, and strategists, ensuring the semantic coherence of digital con
tent. The findings also underline the necessity of forming digital literacy and compe
tence among publishing specialists, which is becoming a fundamental component of 
professional education in media and communication fields.

The study concludes that the automation of information services is not only a technical 
innovation but also a foundation for creating an innovative publishing ecosystem. 
The prospects for future research lie in expanding the use of artificial intelligence for 
authorship assistance, linguistic editing, audience prediction, and the development of 
interactive, multimedia, and augmented reality-based publishing formats.

Keywords: publishing automation, information service, editorial workflow, artificial 
intelligence, digital transformation, content management, digital literacy, media techno
logy.
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